
 

 

 
 

Seară culturală la Universitatea Johannes Gutenberg din Mainz – 17 ianuarie 2018 
 
 
Ziua Culturii Naţionale româneşti, 15 ianuarie, a fost prilejul cu care studenţi, cadre didactice, cercetători 

şi membri ai comunităţii româneşti din regiune au fost invitaţi la o Seară culturală românească la Universitatea 
Johannes Gutenberg din Mainz. Lectoratul ILR a organizat o manifestare de popularizare a civilizaţiei 
românofone şi a activităţilor lectoratului pe 17 ianuarie 2018, în clădirea Philosophicum a universităţii.  

La deschiderea evenimentului, doamna decan a Facultăţii de Filosofie şi Filologie, prof. dr. Sylvia 
Thiele, a evocat importanţa studiilor de limbă română şi cultură românească în cadrul Universităţii Johannes 
Gutenberg încă din anii 1970, funcţionarea acestora în cadrul Seminarului de romanistică, interesul studenţilor 
universităţii şi auditorilor liberi pentru activităţile didactice şi culturale, de limbă şi civilizaţie românească, 
susţinute începând din 2013 de Institutul Limbii Române de la Bucureşti, Ministerul Educaţiei Naţionale din 
România şi Ambasada României la Berlin. 

Domnul prof. dr. Hans-Christian Maner, membru al Departamentului de istorie est-europeană al 
Facultăţii de Istorie şi Studii culturale, a făcut o comunicare cu privire la tradiţia Zilei de studii „România” în 
colaborare cu Lectoratul românesc, care are loc în luna decembrie a fiecărui an. În cadrul acestei intervenţii, 
domnia sa a discutat despre interesul studenţilor, cercetătorilor, cadrelor academice şi al unui public divers cu 
privire la aspecte ale vieţii din România de astăzi, ale istoriei şi societăţii din spaţiul geografic de limbă 
română. Au fost relevate, în special, subiectele abordate în cadrul celei de a cincea zile de studiu „România”, 
organizată pe data de 11 decembrie 2017, cu tema România şi EUropa. Privind înainte cu sau fără amintiri ? 

În a doua parte a întâlnirii, cursanţii lectoratului, studenţi la diverse programe de studii sau auditori liberi, 
au ales să prezinte publicului serii culturale Munţii Carpaţi (Laura Leydecker – Istorie), Aspecte ale civilizaţiei 
din Ardeal (Cindy Dudenhöffer – Romanistică), Oraşul Timişoara (Natalie Winkler – Studii Juridice), Şvabii din 
Banat (Romina Visconti – Lingvistică), Cimitirul vesel de la Săpânța (Kim Annika Löffler – Romanistică şi 
Pedagogie socială), Perspective asupra istoriei şi miturilor : Vlad Ţepeş şi contele Dracula (Dominik Kertmann 
– Istorie), Palatul Parlamentului / Casa Poporului (Theresa Marie Michaele Noll – Medicină), Romanul „Drumul 
egal al fiecărei zile” al Gabrielei Adameșteanu (Cecilie Plunder – Ştiinţele cărţii), Teatrul în România după cel 
de-al Doilea Război Mondial (Maike Latter – Studii teatrale). Au fost relevate aspecte ale unui Proiect în 
România (Claire Iehl – studentă stagiară Erasmus, Germanistică) şi detalii despre Câteva tradiţii româneşti 
(Paria Enayatollahi – auditor liber). 

În tradiţia evenimentelor culturale din anul precedent, domnul Jonas Grünke, cadru didactic şi cercetător 
al Seminarului de Romanistică şi cursant al lectoratului, a încântat publicul prin perspectiva sa interesantă cu 
privire la Limba română – o limbă romanică aparte. 

A treia parte a manifestării a fost dedicată unei evocări a operei poetului Mihai Eminescu şi prezentării 
conţinutului şi programului celor patru cursuri de limbă şi civilizaţie românească oferite de Lectoratul ILR. 

Seara culturală s-a încheiat cu o degustare de produse româneşti. 
 

 
Lector de limba română, dr. Anca Gâţă 


